

这是自南京招拍挂以来,动静最大的一次土地挂牌

《金楼市》提问下关巨无霸地块

»新闻背景

2007年底,高科置业以25.95亿元总价拍得仙林湖地块,成为南京总价“地王”。而8月25日挂牌,定于9月19日对外出让的G32、G33地块,轻松打破了这一保持3年的纪录。

公告显示,NO.2010G32下关区滨江江边路以西1号地块,东至热河路、西至江边路,南至中山北路,出让面积为353664.3平方米,规划用地性质为商业、住宅混合用地,容积率不超过5.79。照此计算,该地块未来的总建筑面积约为2047714.56平方米。按照挂牌出让起始价121.41亿元推算,G32地块出让楼面价为5929.04元/平方米。

另一幅NO.2010G33下关区滨江西江边路以西3号地块,东至龙桥路、西至江边路、北至长江大桥,出让面积为313879.4平方米,规划用地性质为商业、文娱、住宅混合用地,容积率不超过3.04计算,未来建筑面积约为954193.376平方米,挂牌出让起始价78.93亿元计算,G33地块出让楼面价为8271.9元/平方米。

两幅地块起拍总价达200亿元,总建筑面积300万平方米,被业内誉为“超级巨无霸地王”。南京自土地招拍挂以来,还是第一次出现体量如此庞大、起拍价如此高昂的地块。事实上,在全国范围内,在此之前挂牌价超过百亿的地块也仅有以165亿元天价挂牌的广州亚运城地块一幅。超级身价挂牌的两幅下关地块,引来了疑问与猜测——

疑问之 出让条件

是否有违国土部硬杠杠

按照国土部遏制圈地囤房的要求,一直鼓励各地小幅出让土地。去年11月,国土资源部印发了《限制用地项目目录(2006年本增补本)》和《禁止用地项目目录(2006年本增补本)》,其中针对商品住宅用地的宗地出让面积首次给出明确的上限:要求出让土地不能

超过20公顷(约300亩),即单幅出让地块面积不能超过20万平方米。

本次挂牌的G32单体出让面积约35.4万平方米,G33出让面积约31.4万平方米,均超出国土部要求的出让上限。

既然南京市一直遵循小幅出让地块的原则,为什么这一次要例外?对方表示不便透露。

疑问之 谁来拿地

传已有央企参与竞拍?

G32、G33两幅地块除了起始价分别高达121.41亿和78.93亿元,光G32地块的竞拍保证金就高达25亿元。什么样的企业敢来?若没有底气,国土局怎会轻易挂出这两幅地块?

据中国指数研究院统计的数据,2009年,全国销售额超过100亿的房地产企业仅有万科、绿城、保利、中海等27家。这意味着,拥有敢于竞拍百亿起价地块实力的房企在全国范围内都非常罕见。去年底以165亿元起始价竞拍的广州亚运城地块,就是以富力、雅居乐、碧桂园组成的三大民营地产联合体拿下的。

坊间盛传,G32、G33两幅地块的竞拍方为央企中冶集团。不过记者在致电该企业相关负责人时,对方表示“一切都是未知,不便多谈。”

一种可能就是实力雄厚的央企垂涎已久,不然国土局不会贸然挂牌。”南京工业大学房地产业经营管理系副主任吴翔华如此分析,两幅地块的楼面地价分别是5929.04元/平方米和8271.9元/平方米,价格不高,迎合了房地产商“便宜+大胆”的想法。

苏鼎房地产研究机构宋坚直言:大面积土地挂牌或转让,最可能造成房企惜地或开发缓慢。比如下关某大企业开发的地块几年内没有进展。他建议,大地块开发最好是集中规划,分片出让,多个开发企业,保持竞争,可加速开发的进度与质量。

疑问之 开发格局

寡头开发是利是弊?

广智行营销策划有限公司总经理柳彪认为,一二线大城市主城区的土地稀缺性越来越明显。政府在旧城改造和土地运营背景下,既要面对高昂的拆迁成本,配套压力;还需要土地开发能够提升城市形象及经济、社会等,而相对大片区的综合整体改造则更能实现这一意图。这应该是巨无霸地块的出让背景或初衷。“这种对资金、运营实力有相当要求的地块逐渐出现,会带来土地市场新的格局:实力央企纵横和品牌企业联合体的联横。由此,一线城市的寡头开发格局的新时代来临。”不过,“实力企业有规划进行区域打造,有利产品升级,这是利;但大宗高价地王会强迫大家形成区域房价上涨的预期,土地巨头也容易通过控制开发节奏来左右区域市场价格,这就是弊。”

据《下关滨江地区规划设计》,在中山北路以北、热河路、城河路以西、北至大桥南堡的236.3万平方米范围内,是下关滨江产业集聚区。G32、G33地块位列其中。业内猜测,两幅地块还将根据区域



去年,广州亚运城地块引来关注无数。可以预见,南京地块亦将如此 (IC图)

»延伸阅读

下关滨江新添滨江豪宅群

“地块紧邻长江,肯定会开发成高端滨江景观房。这对政府、开发商都是好事,对市民而言,老下关落后的面貌也会得到改善。南京外滩建设进程又进一步。”吴翔华表示,地块有住宅、酒店式公寓、商业、娱乐等综合性质,不出意外会打造成系列高端产品。

据《下关滨江地区规划设计》,在中山北路以北、热河路、城河路以西、北至大桥南堡的236.3万平方米范围内,是下关滨江产业集聚区。G32、G33地块位列其中。业内猜测,两幅地块还将根据区域

规划建设更多高端产业和商业形态。

在此之前,下关滨江板块也已有众多中、高端楼盘聚集。包括锋尚国际公寓、天正桃源、世茂外滩新城、凯鸿隽府、润开华府、长江峰景、长江国际等十余家楼盘。其中不乏世茂、天正等百万级豪宅。其中,已售罄楼盘锋尚国际公寓的不少二手房报价均在千万以上。但“新地块涌现,旧城换血,逐步形成下关滨江板块豪宅群。由此,更值得关注的是被拆出居民所需要的保障房完成情况如何。”

快报记者 杨连双

»《金楼市》观察

透过土地遇冷的表象

便宜? 底价不等于低价

继8月12日土地拍卖会遇冷,两块底价成交后,时隔12天的8月24日土地拍卖会仍然持续遇冷。但是,不少专家和业内人士认为,底价不等于低价。

位于江宁东山的G24地块是纯住宅用地,加上体量较大,总出让面积达到了87572.4平方米。拍卖前曾有业内人士分析,江宁东山一年多未有土地供应,本地土从规划、地段等要素来看,均属于条件较好的地块。而拍卖当天该幅地块仅吸引了南京绿地国际商务有限公司一家,以底价7.5亿元的价格竞得,楼面地价4078元/平方米。

绿城拍地代表上海绿地集团苏南事业部总经理吴嘉毓直言:“尽管底价拿地,但这个价格真不算便宜。”据了解,目前G24地块所在的江宁东山在售楼盘主要有世纪东山、天鹅湖花园等,实际折后价格大约为8600元—9300元/平方米。“对比周边在售楼盘的价格,G24地块的楼面地价确实不宜便宜。再加上建筑成本、融资成本等开发成本,如果还按目前价格9000元/平方米出售,那么地价与房价的比高达45%,如

此算来利润有限。南京一般楼盘地价约为房价的30%左右。”有业内人士表示,尽管现在也有一些楼盘地价在房价中的比例约为40%甚至以上,但那是建立在高地价、高房价的基础上,如楼面地价7000多元/平方米,在售价格16000多元/平方米,算下来利润还是比较丰厚的。

而此前拍卖的位于尧化街道尧尧路的G21地块,楼面地价也高达4022元/平方米。新尧新城内在售和即将推出的楼盘主要有香樟湾、新城邻里、旭日雅筑等项目,其中香樟湾、新城邻里项目折后均价约为8200元—8700元/平方米,新城邻里售价略高,约为10000元/平方米,但目前几乎无房可卖。按照8500元/平方米的均价,G21地块的地价与房价比已达47%。

不过,近期的土地市场冷淡已与上半年形成了鲜明对比:上半年南京推出的22幅地块成交金额高达94亿多元,比2009年同期上涨271%,是近5年来同期吸金最多的半年。业内人士分析,调控的威力已显现,开发商拿地更谨慎和理性。

抄底? 只是强者的机遇

有业内人士认为,土地市场冷淡,实际上也蕴藏着机遇。

8月23日,苏宁置业拿下的上海虹口区北苏州路190号商业办公地块,距离外滩约1.2公里,距人民广场仅2公里左右。如此优越地块却被苏宁置业以14.07亿元底价摘得,楼面价31691元/平方米。就在今年2月,距离该地块不到1公里的地方刚诞生了全国单价“地王”,浦北区苏州河北岸东1街坊地块被华侨城集团以70.2亿元竞得,楼面地价高达52783元/平方米。苏宁置业集团相关负责人介绍,2008年他们也曾出手拿地,土地市场冷淡时往往是拿地的好机会。

8月24日,绿地摘得江宁东山纯住宅地,虽然业内认为这个价格并不低,但今年年初新出的江宁“地王”楼面价高达6449元/平方米。相比在新政前江宁的楼面

地价,绿地依然是捡了一个大便宜。

“现在拿地是风险与机遇并存,对于有实力的开发商而言或许是增加土地储备的好机会。”南京网博机构总经理孙海认为,在国家调控背景下,土地市场冷淡仍将持续,下半年开发商将有更多“抄底”的机会。而江北某开发商却不赞同抄底说,他坦言,本轮调控中开发企业对土地的态度更谨慎和开发企业本身资金问题是近期土地拍卖频遇冷的主要原因。此时拿地可能与企业发展要求有关。“与以往不同,种种迹象表明本次调控政策的时间比较长,不少开发商已经准备在本次调控中过冬。此时拿地对开发商资金链的要求比较高。同时,国土部门、银监会等部门对闲置土地的监管越来越严格,这使得开发商对土地的态度也更慎重。”

快报记者 周彤 文涛

百家湖、地铁口、挑高小豪宅

52100222 52100333

售楼地址:南京江宁开发区利源中路230号 开发商:南京诚基建设有限公司

项目地址:江宁开发区天元中路128号

本广告仅为要约邀请,涉及图片及文字仅供参考,一切以政府最终批文及合同为准。

